
 

 

 
 
 

Elezioni Amministrative maggio 2019 
Le priorità per le imprese  

che hanno la sede nei Comuni al voto 
 
 

1) Quali sono le priorità più urgenti per la sua impresa (erano possibili tre 
risposte) 
 
Riduzione della burocrazia, semplificazione  60% 
Riduzione della pressione fiscale  51% 
Aumento della sicurezza  27% 
Potenziamento infrastrutture mobilità                                25% 
Potenziamento infrastrutture digitali                                  24% 
Lotta all’abusivismo                                                           22% 
Appalti più a misura di piccole imprese                             22% 
Azioni per sviluppo imprese                                              22% 
 
 
 

2) Cosa dovrebbe fare il suo Comune per ridurre la pressione fiscale per la sua 
azienda? 

 
Ridurre la Tari/Tarsu  62% 

           Ridurre l’Imu  56% 
           Ridurre l’Irpef 54% 
 Ridurre la Tosap 18% 
 
 
 

3) La sua azienda ha subìto furti o tentativi di furto negli ultimi 5 anni? 
 
           No  60% 
           Sì  40% 
            
 

4) Cosa dovrebbe fare il Comune per aumentare la sicurezza delle imprese? 
    

Installare telecamere di sorveglianza  48% 
           Potenziare il presidio della Polizia Municipale  38% 

Erogare contributi per installare sistemi di allarme 
e videosorveglianza         25% 
Agevolare la condivisione delle spese  
per i servizi di vigilanza                                                     25% 



 

 

5) La sua azienda è raggiunta dalla fibra ottica? 
  
           Sì                                                                                       49% 
           No                                                                                      36% 
           Non lo so                                                                           15% 
 
 

6) La sua azienda, o altre di sua conoscenza, hanno difficoltà a trovare 
personale? 
 
La difficoltà esiste                                                               56% 
Non mi risulta che esista                                                    24% 
Altro                                                                                    20% 
 

7) Il fenomeno dell’abusivismo è presente nel territorio della sua azienda? 
 

Non mi risulta presente                                                       41% 
Poco presente                                                                     26% 
Abbastanza presente                                                          25% 
Molto presente                                                                       8% 


